
PROTOKÓŁ  Nr 9/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 z dnia 23 kwietnia 2007r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Dominik Mikołajczyk – Przewodniczący Komisji, 
2) Marcin Klebs, 
3) Barbara Półgęsek, 
4) Iwona Urbańska – Kloskowska, 
5) Mieczysław Tarnolicki  

oraz 
1) Wiesław Gozdek - Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Piotr Hemmerling – Zastępca  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
3) Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza, 
4) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza, 
5) Hanna Polewczyńska – Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady VIII Sesji Rady Miejskiej 
3. Wybór kandydatów na członków komisji konkursowych na dyrektora: Przedszkola 

Miejskiego w Mroczy, Szkoły Podstawowej w Mroczy, Gimnazjum w Mroczy, 
4. Wolne głosy i wnioski 

 
 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał jej Przewodniczący Dominik Mikołajczyk witając 
wszystkich członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu 
uczestniczą wszyscy członkowie Komisji, wobec czego obrady są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania. 
 Przewodniczący Komisji odczytał projekt porządku obrad Komisji, który został 
przyjęty jednogłośnie. 
 
 
Ad.2/ 
 
1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli 
korzystających z opieki zdrowotnej, określenia rodzajów świadczeń przyznawanych 
w ramach tej pomocy oraz warunków i sposobu ich przyznawania 

Hanna Polewczyńska – Zmienia się zapis w karcie nauczyciela. Regulamin taki musi 
zatwierdzić Rada. Dyrektor szkoły przyznaje pomoc. Powoływana jest specjalna komisja do 
rozpatrzenia wniosków. Wniosek ten stanowi załącznik do niniejszej uchwały. Czas na 
składanie wniosków jest cały rok. Będą one rozpatrywane w miesiącu grudniu. Jeśli będą 
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jakieś pilne wnioski to można rozpatrzyć wcześniej. Mogą dostać pomoc osoby, które leczą 
się długotrwale. 
Iwona Urbańska – Kloskowska– Co się zmienia w stosunku do obecnie obowiązującego? 
Hanna Polewczyńska – Tylko tyle, że nie musi uchwalić Rada. Fizycznie nic się nie zmieni. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 

2) zmiany uchwały Rady Miejskiej w Mroczy w sprawie Statutu Miejsko – 
Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy 

Burmistrz Miasta i Gminy w Mroczy – Jest to tylko dopisanie do Miejsko – Gminnego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy świetlicy w Kaźmierzewie. 
Stefan Kubicki – Będzie autopoprawka: uchwała ta będzie obowiązywała od 1 stycznia 
2008r, aby teraz nie „mieszać” w roku budżetowym. 
Barbara Półgęsek – Dlaczego Kaźmierzewo, a nie np. Wiele? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Dlatego, że ona jest w dobry stanie. Inne nie 
funkcjonują. 
Stefan Kubicki – Na świetlicę w Kaźmierzewie nie musi być nakładów, aby funkcjonowała, 
na inne aby zaczęły funkcjonować muszą być nakłady. Dzięki temu, że świetlica będzie w 
zarządzie MGOKiR  będzie można ubiegać się o środki z zewnątrz. 
Barbara Półgęsek – We Wielu? 
Stefan Kubicki – Może mieć GOK lub organizacja pozarządowa. Wiele ma OSP tylko, że 
nie ma uregulowanych spraw w sądzie. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Co mogą zrobić inne świetlice aby otrzymał pieniądze z 
zewnątrz na remont? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wszystkie świetlice są ujęte w Wieloletnim Planie 
Inwestycyjnym. Gdy zostaną zrobione zostaną przekazane w zarząd GOK. Póki, co nie ma 
możliwości, aby same starały się o pieniądze z zewnątrz. Wiemy, że należy zrobić te 
świetlice. 
Stefan Kubicki – Nie ma pieniędzy z zewnątrz na remonty. Można ubiegać się o pieniądze 
na wyposażenie.   
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
  

 3) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działek budowlanych 
położonych we wsi Drzewianowo gm. Mrocza, 
4) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki budowlanej położonej w 
Mroczy przy ul. Rzecznej 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przejrzeliśmy nasz zasób komunalny i chcemy to 
uporządkować. Chcemy sprzedać to, co jest nam niepotrzebne, a do tego potrzebna jest nam 
uchwała Rady. 
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 

5)dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Są dodatkowe pieniądze na dzieci niepełnosprawne. Czy 
nie można ich przeznaczyć dla tych dzieci. Na dodatkowe dla nich zajęcia? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Myślę, że mają one odpowiednie zajęcia. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza poinformowała radnych, że na sesje zostaną wprowadzone 
dwie dodatkowe uchwały, które będą dotyczyły remontu dróg i ulic. Jedna będzie na kredyt 
komercyjna, druga będzie uchwałą intencyjną, w tym roku ma być zrobiona ulica a w 
przyszłym  płatność. 
Barbara Półgęsek – W moim odczuciu to dobrze, że jest brany kredyt na ulice. Materiały 
budowlane strasznie idą w górę. 
Marcin Klebs – Jakie ulice będą robione? 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zgodnie z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym. Wieś 
się „burzy”, że wszystko robione jest w mieście. Bierzemy kredyt, bo nie chcemy tego roku 
stracić czekając na pieniądze z zewnątrz, których raczej w tym roku nie będzie. Trudno nam 
na razie powiedzie ile uda  się nam się zrobić.  
 
Ad.3/ 
 

Kandydatem do komisji konkursowej do wyboru dyrektora Przedszkola Miejskiego w 
Mroczy została wybrana Barbara Półgęsek . 
Wybrana została 4 głosami przy 1 głosie wstrzymującym.  
 

Kandydatem do komisji konkursowej do wyboru dyrektora Szkoły Podstawowej w 
Mroczy został wybrany Dominik Mikołajczyk.  
Wybrany została jednogłośnie. 
 

Kandydatem do komisji konkursowej do wyboru dyrektora Gimnazjum w Mroczy 
został wybrany Mieczysław Tarnolicki. 
Wybrany została jednogłośnie. 
 
Ad.4/ 
 
Barbara Półgęsek – Co z kanalizację Modrakowo, Kosowo? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zadanie to jest nadal w budżecie. Jak pojawią się 
pieniądze z zewnątrz to będziemy robić. 
Marcin Klebs – Czy nie będzie kłopotów z otrzymaniem pieniędzy z zewnątrz na ośrodek 
olimpijski teraz przed EURO 2012? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Byliśmy w ministerstwie sportu i mamy zapewnione, 
że dostaniemy albo pójdzie to przez marszałka na konkretny cel. Jest szansa, że będzie to 
zrobione. 
Piotr Hemmerling – Jest pewne, że dostaniemy pieniądze z totalizatora. 
Marcin Klebs – Czy nadal będziemy korzystać z firmy windykacyjnej? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tam gdzie są szanse odzyskać pieniądze to tak. Ale są 
też takie przypadki, że nie ma szans odzyskać pieniędzy. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – „Feniks”  mimo wygrania konkursu nie podpisał 
umowy. Zadanie to będzie realizowane przez MGOK iR. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Działki w Jeziorkach Zabartowskich. Czy nauczyciele 
będą mieli je nadal? 
Piotr Hemmerling – Będą mieli. Musimy to wyjaśnić. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Rozumiem. Jeśli się nie uda to nie. Ale, żeby nie było 
sytuacji, że jedni nauczyciele mają działki a inni nie. Czy prawdą jest, że wiodącym językiem 
obcym w szkołach ma być język angielski? 
Piotr Hemmerling – Nie ma priorytetu. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Czyli język niemiecki i angielski są traktowane na równi? 
Piotr Hemmerling – To zależy od dyrektora. Nie było od górnie podejmowanej żadnej 
decyzji, który język jest ważniejszy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Do klas I jest dofinansowanie do języka angielskiego. 
 
Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady. 
 
Protokołowała                                                                              Przewodniczący obrad 
 
Agnieszka Dulińska                                                                        Dominik Mikołajczyk 

 3


